



安阳公安每天抽调25%的党员民警赴一线阻击疫情

战疫情 安阳公安显担当

2019年以来,安阳市公安机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,习近平总书记视察调研河南时的重要讲话精神以及关于文化遗产和文物保护系列重要指示精神,认真贯彻全国、全省、全市公安工作会议精神,努力锻造“四个铁一般”的公安队伍,全力做好新中国成立70周年大庆安保工作和新冠肺炎疫情防控工作,圆满完成了各项任务,涌现出一大批先进集体和个人,实现公安工作和队伍建设创新发展,有力地维护了国家政治安全和全市社会大局的持续稳定。

○东方今报·猛犸新闻记者 颜景献 于艳彬 通讯员 李红岩 李丽/文图

攻坚克难,全力做好新中国成立七十周年大庆安保工作

坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、底线思维,坚持防控风险、补齐短板,坚持下先手棋、打主动仗,认真做好反恐防暴工作,全年过滤核查关注人员2639人次,排查整改隐患293处。组织开展“使命·2019”反恐实战对抗演习,提升反恐怖斗争实战能力;

充分发挥少数民族管理服务工作站的职能优势,为群众排忧解难17件,化解纠纷8起,坚守了“不发生暴恐案事件,不输出暴恐风险”的底线。

全面加强“一村一警”工作。建成警务室462个,配备社区民警510人,全部实现“一室一警”;建设警务工

作站1875个,配备专职辅警1972人。为全市社区民警、辅警配备警务通、辅警通等移动终端,办公信息化、智能化能力和水平不断提升。大庆安保期间,检查重点单位12000余家(次),检查重点部位35000处,排查整改治安隐患3629处,排查化解各类矛盾纠纷7416起。

展现时代担当,坚决打赢疫情防控阻击战

疫情发生后,全局启动一级应急响应,全员停休、全员上岗、全力以赴,扎实做好护安全、战疫情、保稳定各项工作,积极投入新冠肺炎疫情防控战斗。

坚持党建引领,让党旗在防疫一线高高飘扬。疫情期间,市局在一线抗疫执勤岗位成立了44个临时党支部、129个临时党小组,深入开展“疫情防控先锋行动”活动,把参战民警辅警全部纳入临时党组织管理,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。组建疫情防控党员突击队,每天抽调25%的机关党员民警赴一线与基层民警共同阻击疫情。

严打疫情防控各类违法犯罪行为,先后办理涉疫情刑事案件18起,刑拘14人;办理行政案件194起,行政拘留136人。2月13日,汤阴县公安局仅用3个小时就抓获了在网上假借售卖口罩进行诈骗的犯罪嫌疑人杨某,涉案金额40余万元。2月15日,安阳县北郭乡张某酒后驾车强行闯卡,被警方行政拘留五日。

全市启动疫情监测点74个,全力配合卫生防疫部门依法对过往车辆及人员实施疫情查防控。通过“科技+人力”,先后完成核查6万余人。关停全市所有的娱乐场所、旅游景点、网吧等,停止

举办大型活动。全力保障全市高速公路和城区道路畅通,特别是运送医护人员和调运防疫物资车辆的安全运行,交警部门出动警力253人次、警车102辆次,保障应急物资和民生物品运输车辆678辆次、物资2705.5吨,审批核发货车电子通行证96张。

拓展服务举措,实行预约和网上办理。自2月3日起,出入境接待大厅对符合特殊紧急事由情形的群众实行电话互联网预约办理,为确有急需的申请人开通“绿色通道”,先后为申请人提供急事急办电话、网络、现场服务100余人次。

以打开路,严打各类违法犯罪活动

认真贯彻落实习近平总书记关于文化遗产和文物保护系列重要指示精神,选调10名民警、30名辅警,成立殷墟文物遗址保护区警务室。持续保持严打文物犯罪高压态势,抓获文物涉案犯罪嫌疑人101人、起诉149人、判决110人,抓获公安部A级通缉令逃犯1人。成功打掉何某盗掘古文化遗址犯罪团伙,安阳县盗掘古墓葬犯罪团伙,破获盗窃古墓葬案件8起,追缴各类文物30余件。

紧紧围绕“深挖根治”要求,以黑恶积案清零、问题线索清零为目标,全年核查办结各类黑恶线索507条,侦办黑恶团伙33个,抓获黑恶团伙案件犯罪嫌疑人514人,公诉243人,查封、扣押、冻结黑恶犯罪团伙涉案资产约2.4亿元,推动了全市扫黑除恶专项斗争向纵深发展。侦办的全国首例“3·26”网络涉黑案,抓获嫌疑人133名,公诉118人,以涉黑罪名起诉45人,破获7类刑事案件1800余起。

加大对境内电信诈骗犯罪活动的研判打击力度,先后在安徽、辽宁抓获涉嫌利用购物APP投资诈骗的犯罪嫌疑人55人,在北关区打掉网上诈骗窝点;在文峰区打掉一个公司化淘宝代运营诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人114人;先后5次组织警力到老挝等开展境外打击工作,抓获115名电诈嫌疑人。积极推进防控拦截系统建设和购买技术反制服务,成功拦截诈骗电话4600余次,有效避免潜在被骗资金金额7000余万元。

为民服务,不断推出便民利民新举措

大力推进户籍办理便民服务,办理一站式户口迁移15940人,全市113个户籍室全部开通异地居民身份证受理工作,共受理异地居民身份证9552人次,在市区增设15个临时居民身份证制证点,全市户籍窗口开通刷卡、微信、支付宝等收费功能,市内户口迁移“全城通办”受到省公安厅的肯定,并在全省推广。

深化“互联网+交通管理”改革,关注安阳交警微信号即可办理19项交管业务,邮政网点代办交管业务延伸到群众家门口,拓宽了便民服务渠道,先后有1.76万人通过自学直考取得驾驶证,人数全国排名第一。

“让数据多跑路、让群众少跑腿”,建成全省首家“出入境智慧服务大厅”,进一步满足了群众办证出行方便快捷的需求,为群众节省各类费用100余万元。

严管厚爱,打造“四个铁一般”公安队伍

坚持政治建警、全面从严治警、落实从优待警,大力加强公安队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,进一步提升向心力、凝聚力、战斗力。

坚持党建引领,强化政治思想教育,坚定理想信念。深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、“践行新使命 忠诚保大庆”主题实践活动。坚持政治建警,创新党员教育方式方法,分批次组织200余名党员到大别山红色教育基地等地参观学习。依托市局党史警史教育基地,教育引导全体民警铸牢忠诚警魂。

抓实教育训练,提升队伍素质。以基层一线急需的法律实务、实战技能和特殊技能为重点,以典型实战案例为支撑,研发门类齐全的实战化训练课程,采取集中轮训、岗位练兵等形式,提高教育训练效果和质量。开展民警健身活动,举办技能比武竞赛,开展关爱女警读书活动,举办民警职业荣誉仪式,培养民警在警言警、在警爱警、在警为警的职业荣誉感。

主编 王栋梁
责编 王栋梁
见习编辑 陈丽

美编 康永红
版式 朱永娜

校对 任孟杰

